
Збірник тез доповідей VI Всеукраїнської 

 науково-практичної конференції молодих учених, студентів і курсантів  
386 

УДК 004.75 

 

КОНЦЕПЦІЯ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ БЛОКЧЕЙН  
У СФЕРІ ОСВІТИ 

 

Побережник Василь, Балацька Валерія, Опірський Іван 
Національний Університет «Львівська політехніка», м. Львів, Україна 

 

Анотація: в даній роботі розглядається можливість застосування тех-
нологій блокчейн, смарт контрактів та NFT в контексті сфери надання освіт-
ніх послуг. Пропонується концепція системи яка дозволить автоматизувати 
створення цифрової версії диплому та спростити перевірку на достовірність 
таких дипломів зацікавленими сторонами.  
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Abstract: this paper considers the possibility of applying blockchain tech-

nologies such as smart contracts and NFT in the context of the educational ser-
vices providing. The concept of a system that will allow to automate the creation 
of a digital version of a diploma and to simplify the verification of the authenticity 
of such diplomas by interested parties is proposed. 
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Використання технології блокчейн вийшло за межі використання у 
сфері операцій з криптовалютами та їхнього майнінгу. На сьогоднішній 
день застосування технології можна побачити в таких сферах як медицина, 
логістика тощо [1]. Однак, в контексті надання освітніх послуг, науковий 
інтерес становлять такі блокчейн технології як смарт-контракти та NFT і, 
зокрема, сам блокчейн. 

Смарт контракти — це програмний код, який після завантаження в 
блокчейн мережу автоматично виконується після того, як виконаються 
певні умови задані у цьому контракті [2].Однією з переваг цієї технології є 
те, що сторонам, які уклали такий смарт-контракт не потрібно залучати 
третю сторону, що дозволяє автоматизувати процес проведення угоди, на-
приклад обміну криптовалюти, створення NFT, а також те, що результат дії 
такого смарт-контракту буде записаний в блокчейн мережу, що унеможли-
вить його несанкціоновану зміну. 

NFT — це невзаємозамінні криптографічні токени. Одним із помил-
кових уявлень про NFT є те, що вони використовуються лише для операції 
купівлі чи продажу цифрового мистецтва [3]. Втім, їхнім основним приз-
наченням є їхнє застосування для підтвердження власності над цифровими 
активами [4], наприклад авторство фото, захист медіа файлів від незакон-
ного використання [5] тощо. 

Зважаючи на властивості згаданих технології, можна припустити їх-
нє застосування в сфері надання освітніх послуг. Основними характерис-
тиками, які буде забезпечувати така система будуть цілісність та незмін-
ність даних, а сама система буде надавати можливість автоматичної видачі 
їм сертифікатів чи дипломів та забезпечення доступу для їхньої верифіка-
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ції. Однією з важливих умов є використання мережі блокчейн гібридного 
типу, оскільки вона дозволить контролювати додавання нових вузлів, що 
не доступно відкритій мережі, а також дозволить отримувати лише дозво-
лену інформацію для зовнішніх користувачів, залишаючи чутливі дані все-
редині мережі у захищеному стані. 

Варто зазначити, що негативним фактором, який може істотно 
впливати на реалізацію та підтримку такої системи є ціна смарт контрактів, 
яка має пряму залежність від розміру коду завантаженого в мережу [6] і, 
відповідно, робить сценарії із використанням складних контрактів дорого-
вартісними, що буде безпосередньо впливати на ціну реалізації такої сис-
теми і на вартість надання самих освітніх послуг. 

Принцип роботи системи буде полягати в тому, щоб використати 
смарт контракт для генерації цифрової версії диплому, роль якої відіграва-
тиме NFT та буде збережений у мережі блокчейн з метою захисту від неса-
нкціонованих змін. На рис. 1 зображено концептуальну схему такої систе-
ми. Її принцип роботи полягає в тому, що отримувач освітніх послуг укла-
дає смарт контракт із надавачем таких послуг, та розпочинає освітній про-
цес. Надавач освітніх послуг вносить у мережу академічні дані студента, 
наприклад інформацію про успішний захист диплому. Смарт контракт ана-
лізує стан мережі блокчейн та визначає правдивість виконання умов видачі 
цифрового диплому, наприклад згаданий раніше запис в блокчейні про 
успішний захист. Коли така умова виконується, то смарт контракт генерує  
NFT-диплом, додаючи туди необхідну інформацію для ідентифікації влас-
ника та зберігає його у мережі блокчейн, встановлюючи власником дипло-
ма отримувача освітніх послуг, який успішно завершив освітній процес. 

 

 
 

Рисунок 1 – Концептуальна схема системи 
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За необхідності власник NFT-диплому надає ідентифікатор верифікато-

ру, який зможе перевірити справжність диплому перевіривши відкриту части-

ну гібридного блокчейну. Прик використанні даного підходу необхідно забез-

печити можливість однозначно підтвердити особу та право власності даним 

NFT без можливого розкриття персональної інформації широкому загалу. Ви-

ходом із цієї ситуації може стати гешування ідентифікаторів особи з метою 

використання отриманого гешу, як ідентифікатора власника. 

Хоч така система виглядає привабливою в контексті використання но-

вих технологій та підтвердження кваліфікації через підтвердження здобутих 

знань, її використання на даному етапі розвитку технології блокчейн, зважаю-

чи на її недоліки[7] є, радше, можливим доповненням до наявних систем. 
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